

政策創新與統籌辦事處及教育局就 SKDC(M)文件第 234/20 號的聯合回應

反對清水灣 STEAM 及創新中學發展計劃

邵氏基金會（下稱「邵氏」）聯同香港未來科技顧問有限公司及創科香港基金會（統稱「合作夥伴」），擬於清水灣興建一所主要提供科普教育，以「科學、科技、工程、人文藝術及數學」（Science, Technology, Engineering, Arts & Mathematics (STEAM)）為課程方向的非牟利私立學校。擬議學校位於邵氏持有西貢清水灣近香港科技大學（南門）的土地，以及毗連的政府土地，佔地面積約 1.8 公頃，總樓面面積不多於 32 000 平方米，樓高 4 至 7 層，並預計將提供約 1 000 個中學學位。

邵氏及其合作夥伴聯同教育局代表於 2019 年 7 月，就擬議學校諮詢西貢區議會社會服務及健康安全城市委員會（下稱「委員會」）（詳情可參閱 SKDC(SSHSCC)文件第 37/19 號）。

經討論後委員會原則上同意計劃方向，並希望邵氏在推展計劃過程中多聆聽地區意見，及歡迎教育局與邵氏繼續與各持份者商討計劃詳情。會上委員對擬議學校會否影響區內學校收生，以及選址附近的交通表達關注，而邵氏及教育局則回應指私立學校的學制和目標的收生群組與區內公營學校並不相同，應不會帶來直接的影響，而邵氏與教育局亦已分別就擬議學校與西貢區校長會進行初步討論。交通問題方面，邵氏在上文提及的區議會文件中曾交代，其顧問公司進行的交通影響評估結果顯示學校發展計劃不會造成無法克服的交通問題。當實施其建議的交通改善工程後，區內主要路口的交通狀況在項目落成後將仍可接受。按顧問公司所提交的交通影響評估和交通安排措施，包括校巴接送時間及學校上下課時間均會安排在非繁忙時段，運輸署對該些措施無反對意見。

此外，擬議學校擁有利於推動科普教育的設施，如 STEAM 及機械人學實驗室和設備、視覺人文藝術與設計中心和天文中心等。邵氏表示將來樂意與區議會等合作舉辦不同活動以及分享學校設施，共同推動科普教育。

邵氏及其合作夥伴於 2020 年 4 月就擬議學校向城市規劃委員會（下稱「城規會」）申請將有關土地改劃為「政府、機構或社區」用地。規劃署正處理該改劃申請，將連同有關政府部門、西貢區議員及公眾人士的意見一併呈交給城規會作考慮。

政策創新與統籌辦事處
教育局

2020 年 8 月